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Persoonsvolgende financiering personen met een handicap  -   Bijdrage A

In 2017 werd besloten over te schakelen van het flexibel aanbod meerderjarigen (FAM) 
naar het systeem van persoonsvolgende budgetten (PVB’s). In de kostenstructuur 
voorafgaand aan de overstap naar persoonsvolgende financiering werd een ‘Bijdrage A’ in 
rekening gebracht.

Vandaag voorziet de Vlaamse Regering in een persoonsvolgend budget, te verdelen over 
zorggebonden en organisatiegebonden punten. Maar ze trekt er de ‘bijdrage A’ van af, zij 
het dat bij overlijden of andere uitstroom het af te trekken bedrag proportioneel 
vermindert. Dat betekent dat voorzieningen die een hogere ‘bijdrage A’ hebben een 
lagere nettosubsidie krijgen.

1. Hoe verklaart de minister het bestaan van het principe van de ‘bijdrage A’ binnen de 
huidige persoonsvolgende financiering?

2. Waarom wordt niet ingegaan op de vraag van voorzieningen tot onmiddellijke 
afschaffing (in de plaats van uitfasering) van deze bijdrage?

3. Hoe zal in de toekomst worden omgegaan met ‘bijdrage A’?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 337 van 3 februari 2022
van VERA JANS

1. Binnen de voorzieningen voor volwassenen was er, voor de overstap naar het systeem 
waarbij de budgethouders zelf instaan voor woon- en leefkosten, een aanzienlijk 
verschil in de bijdragen die de personen met een handicap moesten betalen. Dit was 
onder meer afhankelijk van de intensiteit van de zorg en het inkomensprofiel van de 
gebruikers. In een aantal voorzieningen droegen de gebruikers met deze bijdragen 
ook een deel bij in de loonkost van het ondersteunende personeel. Bij de verdere 
uitwerking werd er voor geopteerd om de hoogte van het budget van de persoon met 
een handicap niet te laten  afhangen van de hoogte van de bijdragen, maar het budget 
te baseren op de nodige ondersteuning. Als basisuitgangspunt werd de kost van het 
zorggebonden personeel in rekening genomen. Doordat echter vroeger deze kost deels 
werd gedragen via de bijdragen werd de Aftrek Bijdrage A geïnstalleerd als uitdovende 
regeling. De Aftrek Bijdrage A vermindert naarmate de personen die op het ogenblik 
van de transitie opgenomen waren, uitstromen uit de voorziening.

2. Het onmiddellijk afschaffen van de Aftrek Bijdrage A zou een extra recurrente uitgave 
vergen van 40 miljoen euro. Daarom zal de uitfasering gehandhaafd blijven tot er 
eventueel een andere budgetneutrale oplossing kan gevonden worden. 

3. Het VAPH werkt momenteel aan het project Uitrol Nieuwe Financiering. De bedoeling 
is de financiering verder te vereenvoudigen, de uitgaven nog beter te kunnen 
monitoren, en meer managementruimte te creëren voor de vergunde zorgaanbieders. 
Bijkomende doelstelling is te proberen om nog enkele resterende anomalieën uit het 
verleden weg te werken, waaronder de niet aangepaste verdeling van de middelen 
voor variabele prestaties (vergoedingen voor avondwerk, weekendwerk, nachtwerk) 
en de Aftrek Bijdrage A. Samen met de sector zal nagegaan worden of het binnen deze 
brede oefening mogelijk is om een budgetneutrale oplossing te vinden voor de Aftrek 
Bijdrage A. 
  


